

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

■网站投稿:洛阳网(<http://www.lyd.com.cn/>)请注明《百姓写手》收

电话:65233688

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

三言两语

牢骚

□尚梅兰

那天,我在超市偶遇若云,她是我中学时最要好的同学,不仅人长得美,字也写得漂亮,很受老师喜爱。就是在众多男同学眼中,她也是“女神”。没想到,这次见到我,她却牢骚满腹:“小时候,我有很多梦想,现在不但美梦没有成真,生活中反而是各种不如意。为什么没有我希望的事情发生呢?偶尔有一件快乐的事,也不过是昙花一现,然后就是无尽的烦恼和痛苦,做人还有什么意思呢?”

我想说的是,何必发牢骚,天下不是只有你才有这样的遭遇,心态决定事态,你心态不好,当然只有不如意和不快乐了!

落叶

□青石

日落风停,树叶遍地。看着满地的落叶,我犹豫了一下,拿起笤帚,呼啦呼啦地扫了起来。

也许是听到了我的扫地声,住在隔壁的曲老师出来看了看,回身拿起笤帚也扫了起来。

呼啦呼啦,呼啦呼啦……也许是看到两位老师在扫地,几个放学后还在校园里玩耍的学生,跑回教室,取了笤帚,也扫了起来。

呼啦呼啦,呼啦呼啦……扫地的声音越来越大,越来越密。一会儿工夫,满地的树叶就被我们扫进了墙角的垃圾池里。

落叶虽多,只要动手扫,总是能扫完的。

与儿子过招

□贾玉坡

进入初三,同学们忙着冲刺,儿子却对一款手机游戏入了迷。我担心他沉迷其中,就在家长群里发了一条“孩子对手机游戏入迷怎么办”的微信,发完后我立即删除,自以为不留痕迹。后来,儿子大发脾气,说我批评他玩游戏,让他在同学面前丢了面子。微信不是删除了吗?原来是儿子班里的一个同学转发了这条微信,全班同学知道了。

儿子让我再发条微信,大意是亲戚家的孩子玩手机游戏,让我帮忙在群里咨询有经验的家长。明知道这是儿子的虚荣心在作祟,我也没有挑明,按他说的发了微信。唉,和孩子过招,斗智斗勇,真不容易啊!

同题作文 | 回顾2016 主持人:徐善景

不再遗憾

□王玉珍

2016年,我在心中种下一个梦,希望晋级成功。

我在农村小学任教,虽年近不惑,但在学校里算比较年轻的,不仅是教导主任,而且还是毕业班语文、英语两门课程的任课教师。杂事多,我对教学工作毫不含糊,早晚辅导、加班是常有的事。

为了增强业务能力,我购买书籍,每周四晚在网络上学习。我结合自己的教学实践,认真钻

研反思,每月都有一篇教学论文出炉,并连续多次被评为优秀学员。

在评定职称的队伍中,我的积分靠前,感觉挺有把握,但结果出人意料。内心的失衡让我感觉到生活中的诸多不公平,我情绪低落,悲由心生。

闲来读杜甫的《八阵图》:“功盖三分国,名成八阵图。江流石不转,遗恨失吞吴。”想想神机妙算、运筹帷幄的诸葛亮也有

无法挽回的遗憾,何况我等无名之辈。

大千世界,芸芸众生,哪天没有眼泪?有句阿拉伯谚语说得好:“假如生活中你得到的全是阳光,你就成沙漠了。”是啊,阴晴圆缺才是人生。摆正心态,我又满怀激情地投入工作。

回望2016年,这一年留下了遗憾。挥挥手,我和遗憾作别,继续加油,努力干好工作,争取明年不再遗憾。



流光碎影

新年贺卡

□徐进良

昨天,我收到北京文友寄来的新年贺卡,是中国邮政统一发行的那种,很吉庆。在邮票上,一轮旭日冉冉升起,一只公鸡昂首挺胸,引吭高歌。

我已记不清多少年没收到贺卡了,好像自从手机走进人们的生活,贺卡就消失了。突然收到一张新年贺卡,我的思绪立马回到了20多年前。

那时,我刚谈女朋友,在元旦即将来临时,我绞尽脑汁地想给她送个礼物。那个年代物资匮乏,家里也穷,买礼物,小的拿不出手,大的买不起。思来想去就想到了新年贺卡,可小商店里卖的那些贺卡,没有一张入我眼的。

恰逢邻居家办喜事,我去帮忙。看到他们从城里买来的能够粘贴的彩纸,我眼前一亮:何不自己动手做张新年贺卡呢!

说干就干。我把人家不用的彩纸拿来,再找来一块与贺卡大小一致的硬纸板,先用红色贴纸把纸板贴严,然后在金色贴纸上挖出一个大的空心图案,再裁出两个金色的小的相互交叉的心形图案。把带有空心图案的金色贴纸贴在红色薄板上便成了一颗红心,两颗相连的金心贴在红心中间,表示心心相印。除了两颗相连的红心图案,我还用金色彩纸剪了四个大字“新年快乐”,并在上边工整地写下一段情意绵绵的话语。

贺卡做好了,我把它装进信封,算好时间送到了邮局。女友在元旦当天收到了贺卡,她说,那是她22年来收到的最好的新年礼物。过完年,在她的坚持下,我们定了亲,又过了一年,她成了我的新娘。

如今,这张贺卡仍被我珍藏着,虽然颜色不再鲜艳,但那相连的心形图案和工整的字迹,经过时光的检验和印证,如历经沧桑的蝴蝶,在我们的记忆里翩翩起舞。



绘制 仁伟

五味人生

炒红薯丝

□牛冬

出门办事,跑了一天,我又饿又累,走在街上看见一个卖烤红薯的小摊儿,便花5块钱买了一个。我剥开皮,迫不及待地咬了一口,又香又甜,忽然就想起小时候奶奶给我们做的炒红薯丝。

红薯有很多种做法,蒸的煮的烧的烤的,可谁吃过炒红薯丝呢?

小时候在农村,家里穷,爸妈外出打工,我们姐弟几个跟着爷爷奶奶生活。日子过得很拮据,肉是基本吃不起的,我们也不敢做非分之想。那时候,我们姐弟几个最想在喝稀饭的时候能就上土豆丝,而不是天天吃咸菜疙瘩。只是这个不算高的要求,当时很难得到满足。

一天晚上,奶奶神秘兮兮地说:“我给你们炒了一盘土豆丝,快尝尝吧。”我们很高兴,终于有土豆丝吃了,姐弟几个争先恐后地下筷子,我夹了一口放在嘴里,觉得这味道跟以前吃的不太一样。尽管这样,姐弟几个筷子翻飞,不一会儿,一盘“土豆丝”被我们消灭干净。

吃完饭,奶奶问:“你们知道今儿吃的啥吗?”我说:“不是土豆丝吗?”奶奶听了哈哈大笑,说:“啥土豆丝啊,这是炒红薯丝。”

“啊?”我们几个惊呆了,没想到这竟然是我们经常吃的红薯。奶奶说:“咋样?好吃吧?是不是跟土豆一个味儿?”我们细细咂摸着,这炒红薯丝和炒土豆丝味道确实差不多,如果奶奶不说,我们还真不知道这是炒红薯丝。

现在生活条件好了,别说土豆,就是肉也吃腻了。炒红薯丝再也没有吃过,我有点儿伤感,不知道什么时候能再吃到奶奶做的炒红薯丝。